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Η Θεία Λειτουργία Αγίου Ιακώβου του 
Αδελφοθέου στη Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Στην βραδυνή Θεία Λειτουργία στον Μητροπολιτικό Ναό του 
Αγίου Νικολάου, την Τετάρτη 22 Οκτωβρίου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος τέλεσε την 
αρχαιοπρεπή Θεία Λειτουργία του αγίου αποστόλου Ιακώβου 
του Αδελφοθέου, η μνήμη του οποίου τιμάται στις 23 
Οκτωβρίου κάθε έτους.

Η πρωτότυπη, αυτή, Θεία Λειτουργία τελέσθηκε στο κέντρο του σολέα από τον 
Μητροπολίτη μας και τους ιερείς, ενώ στο τέλος οι πιστοί κοινώνησαν κατά το 
τυπικό της λειτουργίας, ξεχωριστά το Σώμα και το Αίμα του Κυρίου.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1106


Ο Μητροπολίτης μας μίλησε για λίγα λεπτά για το ιστορικό αυτής της Θείας 
Λειτουργίας τονίζοντας την σπουδαιότητα αυτής της πνευματικής ευκαιρίας που 
παρέχεται στους πιστούς της Μητροπόλεώς μας κάθε χρόνο με αφορμή την εορτή 
του Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου. Ακούστε την ομιλία ΕΔΩ

Να σημειωθεί ότι η αρχαιοπρεπής Θεία Λειτουργία του Αγίου Ιακώβου τελέσθηκε 
και σε άλλους Ναούς της Αλεξανδρουπόλεως και των Φερών κατά τις 
προγραμματισμένες βραδυνές Ακολουθίες. Η συμμετοχή των πιστών σε όλους τους 
Ναούς ήταν μεγάλη με τους περισσότερους μάλιστα να κοινωνούν των Αχράντων 
Μυστηρίων σύμφωνα με το τυπικό της συγκεκριμένης Θείας Λειτουργίας.

Ιστορικά στοιχεία

Η Θεία Λειτουργία του Αγίου Ιάκωβου του Αδελφοθέου είναι μία από τις αρχαίες 
λειτουργίες, που τελούνταν στην Εκκλησία τους πρώτους αιώνες (όπως και η 
λειτουργία του Αγίου Ευαγγελιστή Μάρκου στην Αλεξάνδρεια, η λειτουργία των 
Αποστολικών Διαταγών καθώς και η Θεία Λειτουργία του Αγίου Γρηγορίου του 
Θεολόγου). Προέρχεται από την περιοχή των Ιεροσολύμων και θεωρείται η 
αρχαιότερη σωζόμενη χριστιανική λειτουργία, αφού αποδίδεται στον Άγιο Ιάκωβο, 
υιό του Ιωσήφ του μνήστορος, τον “Αδελφό του Κυρίου”.

Από τον 4ο αιώνα μ.Χ., που επικράτησε η θεία λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου 
σε όλη τη χριστιανική ανατολή, και αργότερα η θεία λειτουργία του Αγίου Ιωάννου 
του Χρυσοστόμου (αυτή που τελείται και σήμερα) οι αρχαιότερες τοπικές 
λειτουργίες υποχώρησαν. Σήμερα, η λειτουργία αυτή τελείται τιμητικά δυο φορές 
το χρόνο, στις 23 Οκτωβρίου, ημέρα μνήμης του Αγίου Ιακώβου, και την Κυριακή 
μετά τα Χριστούγεννα, όπου και πάλι η Εκκλησία τιμά τη μνήμη του.
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